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Il 10 maggio 1990 si laurea presso la facoltà di Architettura dell'Università degli Studi di Reggio Calabria nel corso di laurea in Architettura con la tesi dal titolo Riprogettazione e riqualificazione del bacino portuale e del fronte a mare di Riposto, relatori proff. archh. Renato e Sergio Bollati.
Nel novembre 1990 si abilita alla professione di Architetto. 
Dal 19/02/1992 è iscritto all'albo professionale degli Architetti della provincia di Catania.

Nel Maggio 1996 vince una borsa di studio biennale per lo svolgimento dell'attività di Tutor presso l'Università degli Studi di Reggio Calabria, Facoltà di Architettura. 
Nel Maggio 1998 vince il concorso di Dottorato di Ricerca M.U.R.S.T. in Rilievo e Rappresentazione dell'Architettura e dell'Ambiente XIII ciclo presso l'Università degli Studi di Palermo. 
Nel Febbario 2002 consegue il titolo di Dottore di Ricerca con la tesi: Contrassegni Verticali. Una rilettura del paesaggio costiero siciliano attraverso l'architettura dei fari, coordinatore prof. Massimo Giovannini, relatore prof. Francesca Fatta.
Nel Luglio 2003 vince il concorso per Ricercatore a valutazione comparativa nel settore scientifico-disciplinare ICAR/17 Disegno, presso la Facoltà di Architettura dell'Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria.
Dal Gennaio 2004 è Ricercatore presso la Facoltà di Architettura dell'Università degli Studi Mediterranea di Reggio Calabria, dove afferisce al Dipartimento AACM.


Attività didattica

A.A. 2003/2004
-Responsabile del Laboratorio di Disegno di Base per i corsi di Laurea in T.A.U. e C.E.G.A. 
-Disegno Informatico CAD I all'interno dei Laboratori di Progettazione 1, per i corsi di Laurea in T.A.U. e C.E.G.A
A.A. 2004/2005
- Responsabile del Laboratorio di Disegno di Base , per il corso di Laurea in T.A.U 
A.A. 2005/2006
- Responsabile del Laboratorio di Disegno di Base, per il corso di Laurea in S.A.R.
A.A. 2006/2007
- Responsabile del Laboratorio di Disegno di Base (corso A), per il corso di Laurea in S.A.R
A.A. 2007/2008
- Corso di Disegno di Base, corso di Laurea in Architettura
A.A. 2008/2009

- Corso di Disegno di Base, corso di Laurea in Architettura

- Corso di Rilievo Architettonico e Urbano, corso di Laurea in Architettura

A.A. 2009/2010

- Corso di Rilievo Architettonico e Urbano, corso di Laurea in Architettura 


Attività scientifica e di ricerca

Ricerca P.R.I.N. 2003-2005
Architetture e luoghi del Mediterraneo. Misura, analisi, storia, comprensione, valutazione per la gestione dei processi trasformativi
Coordinatore nazionale: prof. Massimo Giovannini
Ricerca di sede: Alfabeti mediterranei. Architetture e luoghi dell'abitare.
Responsabile dell'unità di ricerca: prof. Massimo Giovannini.
All'interno della ricerca di sede, con il gruppo di lavoro composto da Francesca Fatta, Agostino Urso e Anna Petino ha svolto un lavoro di ricerca dal titolo: “Merci, mercati, mercanti. Tra mare e deserto. I luoghi dello scambio nelle città costiere della Sicilia e nelle città oasi della Tunisia.”
La ricerca ha studiato le strutture urbane degli spazi di mercato presenti nelle città portuali delle coste siciliane e, con essi, le tipologie edilizie specialistiche che a tali mercati fanno riferimento: le botteghe, i fondaci e i magazzini. La ricerca ha rivolto parimenti le sue indagini ai luoghi di mercato delle città-oasi del deserto tunisino e, similmente, alle rispettive tipologie specialistiche di supporto quali: fondouk, caravanserragli e ksour. Gli esiti di questa ricerca sono pubblicati in: Città e spazi di mercato, in Spazi e culture del mediterraneo, Edizioni Kappa, Roma 2006; 


Ricerca di Base ex 60% (2004)
Alfabeti Mediterranei. I caratteri insediativi e architettonici del Mediterraneo: Calabria, Sicilia, Isole minori, Maghreb.
Responsabile scientifico: prof. Arch. Massimo Giovannini
Gli esiti di questa ricerca sono pubblicati in Luoghi di mercato tra souk e agorà, in Piazze, strade, cortili e scalinate. Luoghi di città tra scambio e mediazione (a cura di Sebastiano Nucifora e Agostino Urso), Iriti, Reggio Calabria 2005.

Progetto di Cooperazione Internazionale per la valorizzazione delle regioni del Sahara e del sud della Tunisia. 
Partecipa al progetto dal titolo: Centro di ricerca per la salvaguardia delle città-oasi. Intervento pilota a Nefta, nell’ambito del quale ha tenuto un ciclo di lezioni sui temi del rilievo e della rappresentazione finalizzati alla salvaguardia del patrimonio architettonico e naturale delle città oasi. 
Coordinatore scientifico: prof. arch. Massimo Giovannini.

Ricerca P.R.I.N. 2005-2007
Spazi e culture del Mediterraneo. Misura, analisi, storia, comprensione, valutazione per la gestione dei processi trasformativi
Coordinatore nazionale: prof. Massimo Giovannini
Ricerca di sede: Alfabeti mediterranei. Architetture e luoghi dell'abitare.
Responsabile dell'unità di ricerca: prof. Massimo Giovannini.
All'interno della ricerca di sede, “Alfabeti Mediterranei. Architetture e luoghi dell’abitare”, assieme al gruppo di lavoro composto da Francesca Fatta, Agostino Urso e Anna Petino ha svolto un lavoro di ricerca dal titolo: La strada commerciale nei tessuti urbani delle città mediterrane: alla ricerca di una identità locale negli esercizi commerciali al minuto dei centri storici delle città mediterranee: modi, forme e decori.
La ricerca si è posta l’obiettivo di indagare attraverso i mezzi propri del rilievo e della rappresentazione, i luoghi, le forme e i modi secondo i quali si insedia e si pratica il commercio al dettaglio nei centri storici delle città del mediterraneo. L’area di studio è individuata in alcune città campione dell’Italia meridionale e del Maghreb. Le città campione prese in considerazione sono: Palermo e Catania in Sicilia, Cosenza in Calabria, Rabat in Marocco e Kaerouan e Nefta in Tunisia. Gli esiti di questa ricerca sono in corso di pubblicazione.


Principali pubblicazioni 04-09
-Il mare negato. Appunti per una storia del rapporto tra Catania ed il mare, in Segno 253, 2004.
-Ruolo e significato del rilievo architettonico, in Limes Istria. Un racconto di incontri, Biblioteca del Cenide, Reggio Calabria 2004.
-Sulla strada di pietra segnata, in Davvero una piazza, Art Strumenti 9, Lastra a Signa 2004.
-Luoghi di mercato tra souk e agorà, in Piazze, strade, cortili e scalinate. Luoghi di città tra scambio e mediazione (a cura di Sebastiano Nucifora e Agostino Urso), Iriti, Reggio Calabria 2005. 
-I forti umbertini dello stretto di Messina, in Luci tra le rocce, Alinea editrice, Firenze 2006.
-Città e spazi di mercato, in Spazi e culture del mediterraneo, Edizioni Kappa, Roma 2006
-Contrassegni verticali. Una rilettura del paesaggio costiero siciliano attraverso l’architettura dei fari. Iiriti, Reggio Calabria 2007 
-Parole di pietra, in Luoghi non luoghi super luoghi, Instant Book, Centro Stampa d’Ateneo, Reggio Calabria 2007
-Morfologia della memoria: lo spazio-tempo della città, in Le città del Mediterraneo, Instant Book , Iiriti, Reggio Calabria 2008
- Sul Limitare, in C. Bartolomei, G. Amoruso, L’architettura dei Fari Italiani, vol 4, Alinea, Firenze 2009
