AVVISO STUDENTI - CdS LM-50 
PRESENTAZIONE ISTANZE – SVOLGIMENTO TIROCINIO 
In Progettazione Pedagogica e gestione dei servizi educativi per i minori (LM-50) 

Si comunica agli studenti del corso di Laurea in Progettazione pedagogica e gestione dei servizi educativi per i minori, regolarmente iscritti alla frequenza dei corsi per l’a.a. 2023/2024, che, facendo riferimento al Regolamento tirocini approvato dal relativo Consiglio di Corso di studi, è possibile presentare domanda per avviare lo svolgimento del tirocinio formativo curriculare.
Gli studenti interessati devono, dopo aver preso visione dell’elenco degli Enti convenzionati pubblicato sul sito nella pagina relativa ai tirocini di LM 50, prendere contatti con l’Ente scelto e presentare:
· istanza di tirocinio formativo curriculare (utilizzare il modulo “Domanda di Tirocinio”).
In riferimento al predetto regolamento, si riporta integralmente l’art. 4 relativo ai Crediti attribuiti al Tirocinio Formativo
“Al tirocinio formativo curriculare sono attribuiti 4 CFU (corrispondenti a 100 ore di attività). La domanda di ammissione al tirocinio deve essere trasmessa all’indirizzo di posta elettronica tirocini.scienzedu@unirc.it a seguito di avviso pubblicato sul sito web di Ateneo – Sezione Dipartimento di Giurisprudenza, Economia e Scienze umane”. 

Le istanze devono essere trasmesse all’indirizzo di posta elettronica tirocini.scienzedu@unirc.it o consegnate brevi manu all’Ufficio Tirocini di Scienze Umane del Dipartimento di Giurisprudenza, Economia e Scienze Umane (c/o Cittadella Universitaria Feo di Vito – Lotto D - via dell’Università n. 25).
La Commissione tirocini provvederà alle assegnazioni dell’Ente e del docente-tutor accademico disponendo la pubblicazione del relativo elenco sul sito nell’apposita pagina relativa ai tirocini al seguente link: https://www.digies.unirc.it/tirocini_pp.php
 
[bookmark: _GoBack]Il Progetto formativo, debitamente compilato in tutte le sue parti, firmato e timbrato dal rappresentante legale dell'Ente, dovrà essere trasmesso, per mail o presentato brevi manu, all’Ufficio Tirocini di Scienze Umane del Dipartimento di Giurisprudenza, Economia e Scienze Umane (c/o Cittadella Universitaria Feo di Vito – Lotto D - via dell’Università n. 25), .solo dopo l’assegnazione dell’Ente e del docente-tutor accademico e tassativamente prima di iniziare il tirocinio. 
Per eventuali ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Tirocini di Scienze Umane - Corso di studio in Progettazione Pedagogica e gestione dei servizi educativi per i minori (mail: tirocini.scienzedu@unirc.it).
La modulistica richiamata è disponibile al seguente indirizzo: https://www.digies.unirc.it/tirocini_pp.php.



